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La promocion
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Problema

Dada la siguiente poblacion de elementos:

X =1{22, 24, 26}

a) Enumerar todas las muestras posibles de
tamano dos, escogidas mediante muestreo
aleatorio simple.

b) Obtener la esperanza y varianza de la
poblacion y de la media muestral.
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Planteo

a) Diferenciaremos los dos casos de
muestreo: con y sin reposicion.

b) Se pide:
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Planteo

Por ultimo intentaremos confirmar que:
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Esperanza de X

Los valores de la poblacibn tienen igual
probabilidad de ocurrencia por tanto su funcion
de cuantia es:

X
f(X)

22
1/3

24
1/3

20
1/3

Luego:

p=ar =) xj*f(x;)=
\Vlibi
22 | 24 | 26 — 24

3 ' 3
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Varianza de X
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Esperanza de la media muestral

(Caso con reposicion)

M1:22,24 X, =23 M4:22,22 X,=22 M7:24,22 X =23

M2: 22,26 X,=24 M5:24,24 X =24 M8:26,22 X =24

M3: 24,26 X,=25 M6:26,26 X,=26 M9:26,24 X, =25
X 22 23 24 i 2

0 10 | 2y | 39 | 2y | 1f9

YT;
— I o) I 0 I 0 I o) -

9
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Varianza de media muestral

(Caso con reposicion)

O-QZCVQ—CV%:

>tk f(7)] - 247 =
VT,
_ [222*1

23%2%2 | 24%x%3 |
9 | 9

25%2x2 | 262x1 4
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Esperanza de la media muestral

(Caso sin reposicion)

M1:22,24 x =23 M3:24,26 X,
M2:22,26 X,=24 M4:24,22 X,

25 M5: 26, 22

X
23 M6:26,24 X,

24
276

23
276

29
276

px =) Xix f(Xi)=
Yx;
_ 23x2 | 24%2 | 25%2 __ 24

6 ' 6 ' 6
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Varianza de media muestral

(Caso sin reposicion)

o :CVQ—CV%:

D i f(z:)] - 247 =

2 2
. 246*2 | 256*2] 576 —
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Conclusiones

= 24

Caso con rep.

Se verifica que:
2 o> N—n

0% = 7w * N-1
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Estadistica Estadistica
Descriptiva Inferencial

Teoriade
Probabilidad
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ESTIMACION PUNTUAL

Consiste en utilizar el valor de una caracteristica que
depende de la muestra para estimar un el valor de un
parametro de la poblacion.

Genéricamente:

Por ejemplo:
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ESTIMACION PUNTUAL

Genéricamente:
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ESTIMADOR PUNTUAL

Es es una funcion de valores observados (muestra) que
no depende de ningun parametro desconocido.

Suponiendo que (9es un estimador de (9 sera
considerado un “buen estimador’” si cumple con las
siguientes propiedades:

Insesgado: La esperanza del A
estimador coincide con el parametro E((g) — (9
a estimar.

Eficiente: Su varianza es lo menor posible.

Consistente: Cuando el tamafno de la muestra crece
arbitrariamente, se aproxima al valor del parametro.
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GRAFICAMENTE

D

A: Estimador centrado y eficiente:
B: Estimador sesgado y eficiente

C: Estimador centrado e ineficiente;
D: Estimador sesgado e meficiente
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INTERVALOS DE CONFIANZA

El método de estimacion por intervalos de
conflanza se basa en el valor de la estimacion
puntual pero considera ademas la distribucion
en el muestreo del estimador.

Dada una variable aleatoria con distribucion
normal, podremos estimar con una cierta
confianza un parametro desconocido de su
planteando la siguiente probabilidad:

P (a<60<b)=confianza
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INTERVALOS DE CONFIANZA

Si expresamos la conflanza

simbolicamente como:

]l - «
Tendremos:

P(a<0<b)=1-a«
Lo que podria expresarse como:

P60 — 0] <kop) =1—«

P(—k()‘gﬁ@—éékaé):1—a

Error de estimacion: kaé
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LA NOCION DE CONFIANZA
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LA NOCION DE CONFIANZA

consultas: taulamet@unl.edu.ar



LA NOCION DE CONFIANZA

Muestra
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LA NOCION DE CONFIANZA

Muestra
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LA NOCION DE CONFIANZA
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INTERVALOS DE CONFIANZA

o [~

0 k=P_g

Genéricamente:

(é — k()‘é;é—F k()'é)
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CASOS CONCRETOS

H

o conocido

X

|| Intervalo de confianza

x +
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CASOS CONCRETOS

H

o desconocido,n > 30

X

|| Intervalo de confianza
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CASOS CONCRETOS
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X
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CASOS CONCRETOS

o2 Poblacién normal | K=

|| Intervalo de confianza

4 N
n.S? n.S?
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CASOS CONCRETOS

T

Poblacion normal

p

|| Intervalo de confianza

“ﬂ J%ﬁ—%)

|
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CASOS CONCRETOS

H —H o ,O
X

conocidas

-3
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CASOS CONCRETOS

_ o ,o0 desconocidas | _— _—
Fo ,Uy X'y o x-y

n > 30
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CASOS CONCRETOS

f r.)' 0' desconocidas

H —H X—y
X ) pero iguales ATy

n <30
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CASOS CONCRETOS

0' 0' desconoczdas

£ y y d.!S.tm.taS ol
n <30
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CASOS CONCRETOS

T~ 7y Poblaciones normales | p, — p,

|| Intervalo de confianza
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CASOS CONCRETOS
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Durante los dltimos 10 dias de junio un tren llegd tarde a su destino en los siguientes tiempos
(en minutos; un ndimero negativo significa que el tren llegd temprano ese nimero de

minutos):

-3

6

4

10

-4

124

2

-1

4 1

Obtener un intervalo de confianza para estimar la esperanza poblacional de los
tiempos de de llegada tarde a destino del tren en minutos, con un 90% de

confianza.
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Media 14,3
Error estandar 12,2611 LS 34,7

Respuesta: Con un 90% de confianza, el promedio
poblacional de los tiempos de demora en llegar a destino
del tren se econtrara entre -8,2 y 34,7, en simbolos:

ICp/ pu,1 —a=90%:(—8,2;34,7)
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